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OPONENTSKÝ POSUDEK 

disertační práce  

 

MUDr. Jan BĚLOBRÁDEK  

student doktorského studijního programu „Veřejné zdravotnictví“ na LF UK v Hradci Králové 

  

Téma předložené dizertační práce: 

Venkovské lékařství jako specifická součást oboru všeobecné praktické lékařství 

 

Téma dizertační práce je velmi aktuální, v České republice se jedná o prioritní zpracování 

tohoto tématu. Autor dizertační práce čerpá ze zahraničních zkušeností a doporučení i ze své 

dlouholeté klinické praxe všeobecného praktického lékaře. Předložená dizertační práce je 

významným přínosem pro komplexní obor veřejné zdravotnictví v České republice s důrazem na 

důležitost posílení všeobecného praktického lékařství na lokální úrovni a realizaci venkovského 

lékařství v rámci posílení primární péče. Předložená dizertační práce je velmi důležitým 

příspěvkem k formování zdravotní politiky a strategických záměrů zdravotnického systému v ČR 

pro delší časové období. 

Metodologie předložené dizertační práce plně odpovídá kritériím a požadavkům kladeným na 

zpracování dizertační práce. Cíle dizertační práce jsou jasně stanoveny a formulovány, 

teoretická i praktická část dizertační práce jsou obsáhlé, ukazují na autorovu detailní znalost 

řešené problematiky. Sběr dat, analýza i interpretace výsledků jsou na vysoké odborné úrovni. 

Autor předložené dizertační práce jasně prokázal schopnost samostatné vědecké práce, jasnou 

formulaci výsledků i jejich diskusi v mezinárodním srovnání.  

Po formální stránce odpovídá předložená dizertační práce požadovaným kriteriím, velmi 

dobře se čte, je pečlivě zpracovaná, má 10 kapitol a celkový rozsah 134 stran, včetně seznamu 

grafických příloh (13 tabulek, 5 grafů, 3 mapy a 2 obrázky) a seznamu literatury (289 literárních 

odkazů).  Text je přehledný, doplněn tabulkami, grafy, mapami a obrázky.  Výsledky studie jsou 

zpracovány přehledně a řádně diskutovány s dopadem do klinické praxe. 

Výsledky dizertační práce přinášejí nové poznatky pro další nasměrování zdravotní politiky a 

strategického rozvoje zdravotnického systému v České republice. Je zdůrazněn význam primární 

péče s důrazem na nezastupitelnou práci všeobecného praktického lékaře na komunitní úrovni 

a na nutnost v ČR dále rozvíjet venkovské lékařství jako specifickou součást oboru všeobecné 

praktické lékařství. 

Předložená dizertační práce splnila cíle, které si stanovila. 

Diskuse je velmi detailní, zaměřuje se na typologii území, analýzu nákladů, vybrané výkony, 

demografické ukazatele s důrazem na věkovou strukturu všeobecných praktických lékařů, 
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zamýšlí se nad budoucím vývojem, především v oblasti vzdělávání a motivace pro práci 

venkovského lékaře. Jsou diskutovány mezinárodní zkušenosti a možnost jejich využití v ČR. 

Závěry předložené dizertační práce jsou jasně formulované a ukazují na prioritní zpracování 

problematiky venkovského lékařství v ČR a na důležitost jeho zařazení jako specifické součásti 

oboru všeobecné praktické lékařství. 

Autoreferát k dizertační práci je velmi přehledný, včetně přehledu publikační činnosti autora. 

Celkové hodnocení: Předložená dizertační práce je velmi kvalitní, je důležitým přínosem pro 

formulování zdravotní politiky ČR a dalšího nasměrování strategického rozvoje našeho 

zdravotnického systému. 

 

K předložené dizertační práci nemám žádné připomínky. 

Na autora předložené dizertační práce mám k obhajobě následující 3 otázky: 

1. Jaké změny navrhuje autor s ohledem na další rozvoj venkovského lékařství pro 

postgraduální vzdělávání lékařů? - specializační i celoživotní. 

2. Navrhuje autor na základě svého výzkumu i osobních zkušeností aktualizovat také 

pregraduální vzdělávání na lékařských fakultách v ČR - zařazení tématu venkovské 

lékařství jako specifická součást oboru všeobecné praktické lékařství? 

3. Co je z pohledu autora největším problémem pro další rozvoj venkovského lékařství jako 

specifické součásti oboru všeobecné praktické lékařství v ČR? 

 

Závěr:  

 Doporučuji přijmout disertační práci MUDr. Jana BĚLOBRÁDKA 

k obhajobě.  

 Po úspěšné obhajobě předložené dizertační práce doporučuji udělit 

MUDr. Janu BĚLOBRÁDKOVI dle § 47 Zákona o vysokých školách č. 

111/1998 Sb. v platném znění akademický titul Ph.D. („Philosophiae 

Doctor“). 

 

 

        Doc. MUDr. Alena Petráková, CSc. 

V Praze dne 18. 10. 2024 


